



主办:齐鲁晚报·今日菏泽

菏泽市亿联置业有限公司

校园周边环境,期待更“干净”

流动摊贩密集、出租屋存隐患,菏泽城区中小学周边环境治理需多管齐下

本报记者 李凤仪

加强校园周边环境治理,创造良好的读书环境,保障学生健康成长,已成为学生家长和全社会普遍关注的问题。18日,记者走访了菏泽城区多所学校周边,发现有部分学校周边暗藏隐患,无证摊贩售卖电子枪具、“三无”等影响学生身心健康的营业场所悄然存在,“学生公寓”、“旅馆”等出租屋在学校周边密集存在也造成一些不良影响。

学校周边,流动摊贩聚集

记者走访菏泽城区多个中小学校发现,不卫生的摊点、餐馆、书报刊和音像制品、管制刀具等危及学生身心健康的经营场所、商品屡禁不绝。在菏泽二中附近,记者看到一些摊贩向

学生出售一些“三无”影音光盘、管制刀具、电子枪具等物品。

据一名知情人士介绍,校园周边多是无证无照经营户摊点,一些不法商贩存在计量工

具缺斤短两、零食没有卫生安全保障、消费不提供发票等恶劣行为,而中小学生学习消费意识、维权意识相对薄弱。

“加大对不法商贩的惩处和取缔力度,提高不法商贩的

违法成本。这样他们就不敢做出违法的经营行为。”菏泽二十二中校长蒋正林对此提出自己的看法,确保学生不受周围环境诱惑而买一些危害自身健康的物品。

出租屋密集,安全问题让人忧

在菏泽市一中老校区、三中、二十一中等学校附近,“学生公寓”、“旅馆”等出租屋在学校周边密集,记者走访发现,这些场所防盗以及消防设备欠缺,很多都是居民楼改建,或者直接是居民楼出租,很难保证学生的人身安全。

“因为部分外出务工家庭,校外寄宿的中学学生很多,而寄宿户主多种多样,有的认真负责,尽心尽力,也有疏忽大意,应付检查的,学校对其监管难度较大,导致很多不自觉的学生长期夜不归宿,在外游荡,有的甚至受到社会不法人员的

威胁。”菏泽一名中学负责人说,校外寄宿学生长期失去监管,学生夜间抽烟、上网的现象日渐突出。

针对此现象,该负责人提出建议:“与相关部门联合,经常性地在校园以及周边开展走访摸排工作,化解矛盾纠纷,对在对学生

的表现进行梳理,列出表现差,有不良嗜好或有违法犯罪倾向,经常与社会闲散人员、不良青少年结伙的重点学生,进行重点帮教和定期回访,与其家长和老师长期形成联系制度,有针对性地开展教育,引导其走上健康成长之路。”

综合整治,期望取得实质性进展

“校园周边环境,容易影响缺乏分辨是非能力的未成年人。”牡丹区一名老师说,随着社会的复杂化,学校周边环境越来越多样化,家长和老师的心病不再仅仅是担心学生成绩下降,更多担心学生逗留网吧、游戏厅之类的娱乐场所,沾染社会不良习

气。“整治校园周边环境需要多管齐下。”菏泽牡丹区教育部门相关负责人表示,孩子们的健康成长关系重大。因此,规范校园周边经营,为学生创造一份健康良好的生活与成长环境是政府相关职能部门和每一个公民都

义不容辞的责任;希望完善法律规定,指定职能部门,发动各届力量,齐抓共管,净化校园周边环境。

记者了解到,针对校园周边环境,牡丹区于9月7日召开党政联席会,重拳治理学校周边环境,并把“终身负责制”作为一条刚性

规定。由教育部门把学校周边环境问题拉出详细清单,牡丹区政府制定治理方案,按照责任分工把每个问题都落实到具体分管领导身上,明确具体单位负责解决。为避免问题解决完以后出现反复,还要建立台账,实行“终身负责制”。



8月7日,市教育局确定公布首批20个符合条件的单位作为菏泽市中小学生社会实践基地,并将把学校组织学生参加校外活动及学生参加校外活动情况,作为对学校和学生进行综合评价的重要内容。全市中小學生将有地方进行社会实践。

8月27日,菏泽市通过18所民办高考补习学校,并对新审批的高考补习学校在菏泽教育信息网进行公示,目前,菏泽市所有公办高考学校已全部退出高考补习市场。

9月7日,牡丹区召开党政联席会议,针对学校周边环境治理实行“终身负责制”,只要具体负责人在牡丹区工作,就要对相关问题持续关注并解决。

9月9日,菏泽市职工职业技能大赛暨全市初中教师教学技能大赛总决赛在菏泽市实验小学举行,通过初赛的50名优秀教师将通过理论考试,现场板书教课、计算机操作考试来展现自身能力。

9月14日,菏泽市第十五个推广普通话宣传周启动仪式在牡丹区体育场举行。菏泽市语委办号召全市人民携起手来,共同营造“讲普通话、写规范字、做文明人、建新菏泽”的浓郁氛围。

9月17日至20日,菏泽教育部门和多部门联合进行“治理教育乱收费,规范办学行为”联合检查,检查范围包括各县区中小学和所有涉及教育经费拨付、管理的部门。

(整理 李凤仪)

奇乐作文——中小学作文培训专家

红气球和绿西瓜

菏泽市实验小学三年级九班 朱子妹

百花园

一阵清风吹过,一只红气球随风飞了起来,她飞呀飞,不知不觉地飞到了一片西瓜地的上空。这时她低头一看,绿油油的西瓜地里,一个个碧绿的大西瓜正在睡大觉呢!

看着满地的绿西瓜,她发现只有自己是红艳艳的,于是,红气球得意地说:“看你们这一群绿西瓜,长得多丑,还笨手笨脚的,哪像我,轻盈又美丽,还会飞,可以观赏路边的美景,也

可以到处去旅游。”

红气球的声音把西瓜们吵醒了,他们睁开眼睛,看见天上有一个红色的气球,于是高兴地叫:“红气球小姐,你从哪里来呀?你真漂亮呀!”

红气球一听就更加骄傲了,于是她不屑一顾地说:“我本来就很漂亮,哪像你们这群丑八怪。”

一个西瓜听后,生气地说:“你也太骄傲的了,有本事跟我

比一比!”

红气球说:“比比,谁怕谁!比什么呀?你说吧!”

西瓜说:“我们比用处,看谁的用大。”

红气球一听,笑了,说:“我长的漂亮,还会飞,也会逗小孩子开心。”

西瓜微笑着说:“我的瓜瓤可以帮人解渴,瓜皮可以炒着吃,也可以用来美容,连瓜子都是美味的小食品。”

红气球不服气,她没想到西瓜会有那么多用处,于是她提高嗓门说:“我还可以……”红气球的话还没说完,这时又吹来了一阵风,一下子把红气球吹到了一个带刺的树枝上,只听“啪”的一声,红气球被扎破了,落到地上变成了人人讨厌的垃圾。

红气球虽然漂亮,但肚子里是空的。西瓜虽然长得丑,但心里是甜的。



红黄蓝美术学校学生范永欣(10岁)国画《春色》作品

洗菜

菏泽市南附小二年级一班 田二平

10点多的时候,我把作业写完了,感觉有点无聊,就想找点事做。做什么好呢?我朝外面看了看,妈妈还没回来,不由自主地想:妈妈天天下班后就匆忙钻进厨房忙活,我不如先帮妈妈把菜洗好,这样能节省一点妈妈的时间。

我先打来一盆水,将菜叶一片一片地放入水中清洗。正当我洗地不亦乐乎的时候,突然看到了一条

大青虫正在绿油油的菜叶上大吃特吃。吓得我丢掉菜叶,“啊——”的一声,转身逃离了这令我毛骨悚然的地方。待我跑到客厅,慢慢平静了下来,转念一想:妈妈天天洗菜做饭,肯定遇到过不少这样的大青虫,也没见妈妈甩手不做啊,我不能退缩,我要给妈妈一个大大的惊喜。想到这里,我又回到厨房,壮着胆子将那只又肥又大又令人恶心的大青虫从叶子上抖落下来,又

YILIAN TIMES ONLY CITY 亿联·时代奥城 牵手人生 圆梦奥城 5177777 5028888

亿联广场 LongO Plaza 传世龙脉 领航成长 6522222 5829999

本栏目由奇乐作文特约供稿